

АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ СУВОРОВ

Беришева В.М.

«Доброе имя есть принадлежность каждого честного человека, но я заключал доброе имя во славе моего Отечества, и все деяния мои клонились к его благоденствию. Никогда самолюбие, часто покорное покрывало скоропреходящих страстей, не управляло моими деяниями. Я забывал себя там, где надлежало мыслить о пользе общей. Жизнь моя была суровая школа, но нравы невинны и природное великодушие облегчали мои труды: чувства мои были свободны, а сам я тверд».

Суворов А.В. великий русский полководец

Этими словами Суворов хочет сказать, что всецело отдался защите, процветанию и улучшению Отечества. Он «заключал доброе имя» в своем деле, давая понять, что он не будет сломлен, пока не будет сломлена наша страна. Доброе имя – отношение народа к человеку, и Суворов решил заложить это отношение в ограждение России от нежеланных гостей. Он говорил: «никогда самолюбие, часто покорное покрывало скоропреходящих страстей, не управляло моими деяниями», что значит, что великий полководец никогда не совершал ничего, что было бы выгодно для него, но не выгодно для народа. Об этом же говорит следующая фраза: «я забывал себя там, где надлежало мыслить о пользе общей». Просто представьте, какой должна быть воля, что бы так поступать. Я считаю, что именно хладнокровие – самое важное в сложной ситуации, и, судя по словам, да и по поступкам Александра Васильевича, благоразумие и жажда справедливости у него в крови. Сам Суворов принадлежал к довольно богатой семье – Википедия говорит, что его отец был крестником Петра I. Но, прочитав высказывание полководца, меня стал терзать вопрос: а счастлив ли он был? Как мне кажется, отдаваясь стране полностью, без остатка, заботясь о благополучии народа и развитии страны, счастливым быть прак-

тически невозможно. Да, безусловно, позиция Суворова и его отношение к родине вызывает уважение и даже гордость, но хотелось ли обычному человеку оказаться на его месте? Хотелось ли пожертвовать всем ради других? Кто-то может четко сказать «да», не раздумывая, кто-то произнесет «да» подумав над этим несколько часов, дней, может недель. Но, я думаю, большинство бы слегка призадумалось, вникло, поняв, насколько большая это ответственность, тяжкое бремя и упорный труд, отказалось. Трудно даже представить, сколько сражений, битв, полей боя этот человек оставил позади. Безусловно, А.В. Суворов отличался острым умом и бесстрашием. Я восхищаюсь им, но я сама бы не хотела быть на его месте.

Александр Васильевич умел управлять своими эмоциями и никогда не показывал их на людях. Суворов был великим человеком, раз способен был запереть чувства в клетке, хотя сам он говорил, что «чувства мои были свободны», это не так. Почему? Трудно жить во благо других, забыв себя. Забыв эмоции. Забыв счастье. Хотя понятие счастье сугубо индивидуальное. Вполне возможно, Александр Васильевич был доволен своей жизнью, видел в сражениях – свободный полет, а в службе – смысл существования. Увы, спросить полководца уже не получится.

Согласно данным познавательного журнала «Школа жизни» личную жизнь А.В. Суворова нельзя назвать счастливой. Женщин Александр считал препятствием в военном деле, поэтому женился он в 44 года, и то по настоянию родителей. Общих интересов с супругой Варварой практически не было. И вскоре после рождения дочери Натальи он стал обвинять, и не без основания, жену в супружеской измене.

Интересно то, что Александр Васильевич передвигался на казацком коне, жил среди солдат и вообще не любил роскошь. Еще полководец учил воинов так, что они никогда не боялись идти

в бой, проводя круглосуточное обучение даже в мирное время. За это его любили солдаты, которым он внушал веру в себя. Так же Суворов содержал у себя беглых крестьян, защищал их права и помогал деньгами. Несмотря на тяжелый характер, Суворов имел огромное доброе сердце.

В честь этого человека было названо много улиц и открыто много памятников. Умер он 6 мая 1800 года. Невероятный человек, который много сделал для нашей страны, и теперь он остается самым выдающимся полководцем, из тех, что когда-либо были в нашей стране – России.

Список литературы

1. <http://100-faktov.ru/100-faktov-iz-zhizni-suvorova> – 100 фактов из жизни Суворова.
2. <https://shkolazhizni.ru> – познавательный журнал «Школа жизни».
3. <https://ru.wikipedia.org> – Википедия – свободная энциклопедия.

г. Волгоград, МОУ «Лицей № 9 имени заслуженного учителя школы Российской Федерации А.Н. Неверова Дзержинского района Волгограда», 8 Г класс

Руководитель: Фазылова Ю.О., г. Волгоград, МОУ «Лицей № 9 имени заслуженного учителя школы Российской Федерации А.Н. Неверова Дзержинского района Волгограда», учитель русского языка и литературы

